MCD y mcm

CDP. NUESTRA SENORA DE LORETO
RR. FILIPENSES

Miaximo comiin divisor
y minimo comun miiltiplo

MAXIMO COMUN DIVISOR

* El maximo comun divisor (m.c.d.) de dos o mas numeros es el mayor de los
divisores comunes.

+ Para hallar el maximo comun divisor 12| 2 18 | 2
de dos 0 mas numeros, por ejemplo, 6| 2 913
m.c.d. (12, 18), se siguen estos pasos: 3|3 313
1 1
1.° Se descompone cada numero
en producto de factores primos.
12=22x3
2.7 El producto de estos factores 18=2x32
comunes elevados al menor
exponente es el maximo comun m.cd.(12,18)=2x3=6
divisor de los numeros dados.
1 Halla el maximo comun divisor de los siguientes pares de nuameros.
40y 60 35y 48 70y 62
40 60
m.c.d. (40, 60) = m.c.d. (35, 48) = m.c.d. (70, 62) =
100y 150 225y 300 415y 520

m.c.d. (100, 150) = m.c.d. (225, 300) = m.c.d. (415, 520) =



MINIMO COMUN MULTIPLO

* El minimo comun multiplo (m.c.m.) de dos 0 mas numeros es el menor multiplo
comun distinto de cero.

* Para hallar el minimo comun multiplo de 30| 2 451 3
dos 0 mas numeros, por ejemplo, 15| 3 15| 3
m.c.m. (30, 45), se siguen estos pasos: 5|5 5|5

1 1
1. Se descompone cada numero en
producto de factores primaos.
30=2x3x5
2.7 El producto de estos factores 45=32x5
comunes elevados al mayor
exponente y de los no comunes m.c.m. (30, 45) =2x32x5=90
es el minimo comun multiplo
de los numeros dados.
Halla el minimo comun multiplo de los siguientes pares de nuimeros.
32y68 52y 76 84y95
m.c.m. (32y 68) = m.cm. (52y76) = m.cm. (84y95) =
105y 210 380y 420 590y 711

m.cm. (105y210)= — |mcm. (380y420)= — |mcm. 590y 711)=——



